



# 阿里超45亿美元聘礼 “求婚”优酷土豆

昨日下午,阿里巴巴集团宣布,已经向优酷土豆董事会发出要约,全面收购优酷土豆集团。按照每ADS(美国存托凭证)26.60美元计算,预计总金额将超45亿美元。收购完成后,阿里生态体系会更加完备,成为完整运营电商、视频、广告三大业内领先业务的科技企业,为生态系统注入强大活力和协同效应。

综合《法制晚报》、新浪、网易



CFP供图

## 古永锵留任集团主席兼CEO

根据该要约,报价比优酷土豆股票在纽交所10月15日该交易前的最后一个交易日的收盘价溢价30.2%,比其纽交所最近3个月交易量加权平均价格溢价44.5%。阿里巴巴集团计划使用现有现金来支付交易款项。

与此同时,在阿里巴巴集团的提议下,优酷创始人古永锵将会继续担任优酷土豆主席以及首席执行官,领导优酷土豆的发展。

优酷土豆是在2012年8月23日,由2010年在纽交所上市的优

酷和2011年在纳斯达克上市的土豆以100%换股方式合并而成,原优酷创始人古永锵任合并之后的集团董事长兼首席执行官。

对于该收购案,知名美股分析师GT周表示不是很惊讶,“这个是巨头之间的卡位,百度有爱奇艺,腾讯有腾讯视频。阿里的话一直没有拿得出手的视频网站。”

据悉,受阿里巴巴计划收购优酷土豆消息影响,优酷土豆股价周五盘前大涨,截至美国东部时间10月16日早上8点32分,大涨22.96%,报25.12美元。

## 优酷土豆为什么卖给阿里?

那么为什么合一集团(原名优酷土豆)愿意卖给阿里呢?合一方面的新闻稿表示,集团将由此获得巨大的资源支持,有助于强化其在中国网络视频领域的领头羊地位。

集团发给员工的内部信还透露,未来公司依然会独立运营,公司管理团队架构不变,既有项目推进不变,对外合作保持不变。

此外,财报显示,合一集团第二季度净收入为人民币16.1亿元(约合2.596亿美元),比去年同期增长57%;净亏损为人民币3.420

亿元(约合5520万美元),与去年同期的净亏损人民币1.423亿元(约合2300万美元)相比有所扩大。财务方面的压力或许是促使合一加入阿里的原因之一。

带宽成本也可能是另一个重要考量。今年二季度,集团带宽成本为人民币3.303亿元(5330万美元),占公司净收入的21%,而2014财年同期占比同样为21%。而在网购淡季,阿里会有带宽盈余,正好可以给合一使用,这将给后者省下一大笔钱。

## 双方合作去年已经开始

使双方合作更加紧密,把阿里巴巴的电商、媒体、广告、金融等数据驱动平台与优酷土豆的视频内容业务更好结合。同时在阿里提议下,优酷创始人古永锵将继续担任优酷土豆集团董事会主席和CEO,领导业务发展。

阿里巴巴集团董事局主席马云表示:“我一直欣赏古永锵取得的成就。通过此次合作,我们将更加深度支持古永锵和他领导的团队,实现打造中国领先数字娱乐平台的梦想。”

过去一年,优酷土豆和阿里的合作紧密,阿里此次全面收购意在

在本周最后一个交易日中,沪指午后发力逼近3400点,在接近全天最高点时结束一天交易。10月以来的7个交易日中,有6个交易日沪指上涨,累计涨幅已达11.09%;而兴业证券的分析师认为,目前行情仍处于反弹上半场。

现代快报记者 浦泓毅

## 沪指周涨近6.5% 剑指3400

为5000点下挫以来表现最好的一周

### 两市成交量接近万亿

昨日两市双双高开,沪指在盘中震荡并一度摸高3380点。11点左右沪指跳水并一度翻绿,但在午盘休市前有所反弹重新翻红。午后开盘,迪士尼概念股、上海本地股等一批题材股集体爆发,沪指强势上扬,逼近3400点。

创业板全天波动更大。早盘高开高走,最高报2451.04点,涨幅达1.93%。而后在半小时内快速跳水泛绿。午后创业板指与主板一起重拾升势,涨幅临近尾盘时一度逾

2%。截至收盘,沪指报3391.35点,上涨1.6%,深成指报11374.83点,上涨1.3%。创业板收报2449.03点,上涨1.85%。

沪市成交4594.5亿元,深市成交5349.6亿元。两市共成交9944.1亿元,较前个交易日放大并距万亿仅一步之遥。

10月份以来A股超跌反弹态势明确,沪指本周涨幅近6.5%,是自5000点下挫以来表现最好的一周。

### 业内称目前仍为反弹上半场

统计显示,中小市值题材股本周表现尤为强劲。

同花顺、科新机电、潜能恒信三只创业板个股及中小板个股智度投资连续涨停,一周内涨幅逾60%。两市合计则有259只个股本周涨幅逾20%。

兴业证券的分析师认为,未来一个月仍是中级反弹的窗口期;乐观情况或能延续至12月美联储议息会议前。目前人民币汇率已实现

阶段性稳定,是此次中级行情在时间延续方面的重要保障。这波行情至少在美国下一个非农数据公布日即11月6日之前,可以保持乐观。

兴业证券分析师同时表示,目前仍处于反弹上半场,市场心态有所改善但仍犹豫,成交只是温和放大,因此参与要趁早,待到市场情绪亢奋,成交量明显放大之时,反而需要多一份警惕。



CFP供图

### 监管动向

## 5宗证券市场 违法案件遭处罚

中国证监会新闻发言人张晓军16日说,日前,证监会对满某平等涉嫌内幕交易“宝莫股份”案等5宗证券违法案件进行了审理认定,拟罚没金额总计1亿多元,拟对其中两名当事人采取终身证券市场禁入措施。

据介绍,满某等人涉嫌内幕交易“宝莫股份”案中,证监会拟没收其违法所得并处以3倍罚款,对其泄露内幕信息并建议他人买卖的行为处以10万元罚款。此案中的马某峰被采取终身证券市场禁入措施。

另外,刘某涛涉嫌编造传播虚假信息案中,刘某涛在东方财富网“中国南车吧”发布标题为《东莞证券针对5000万以上VIP的风险预警》的帖子,编造传播东莞证券通知客户减仓的虚假信息,制造市场恐慌气氛,扰乱了证券市场。证监会拟责令刘某涛改正,并处以20万元的罚款。

据新华社

## 证监会摸底 期货违规账户

中国证监会新闻发言人张晓军16日表示,证监会日前下发了《关于加强期货公司信息系统管理有关事项的通知》,旨在全面了解期货公司信息系统外部接入的情况,平稳有序地推进违规账户清理工作。

张晓军说,近期,证监会在清理整顿违法从事证券业务活动期间,关注到部分机构和个人存在借助信息系统违法从事期货业务活动的情况。为防范风险、保护投资者合法权益,证监会拟以加强期货公司信息系统外部接入管理为切入点,推进对违法从事期货业务活动的清理整顿工作。

通知要求,派出机构应当督促期货公司对信息系统外部接入的情况进行自查,期货公司应当将自查情况报告住所地证监会派出机构。

据新华社